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REGOLAMENTO
Nido d’infanzia “Al Girotondo”
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SCUOLA DELL’INFANZIA

                               NIDO D’INFANZIA

                            CENTRO BAMBINI E GENITORI

  

SPAZIO GIOCHI
L'Associazione "Al Girotondo" si prefigge l'obiettivo di formulare e attuare un progetto che mira a perseguire finalità di solidarietà sociale nell'ambito della prima infanzia, prevedendo un servizio educativo atto a favorire la socializzazione e l'integrazione dei bambini della prima fascia d'età, ed allo stesso tempo sia di sostegno alle relative famiglie.

La rinnovata richiesta ha fatto sì che in collaborazione col parroco della Chiesa di San Lazzaro si potesse aprire un servizio di nido d'infanzia dislocato in due sedi, fino a che anche l'Amministrazione Comunale ha ritenuto opportuno dare dei posti in convenzione per far fronte alle necessità del territorio.

Si tratta, quindi, di un servizio innovativo in grado di garantire una continuità tra i bisogni dell'infanzia e le sempre nuove diversificate richieste che provengono dalla società. Tutti i progetti, oltre ad essere una risposta alle esigenze di accudimento e intrattenimento dei bimbi fin dai primi mesi di età, intendono anche offrire alle famiglie uno spazio dove poter condividere momenti di gioco e di confronto attraverso attività guidate da personale qualificato.

Cosa si fa al Girotondo?
Al Girotondo si gioca!! L’organizzazione delle attività tiene conto della crescita del bambino nella sua globalità,  sia della crescita psicologica che corporea.

Si tratta di un'attività di libera sperimentazione, ovviamente in una situazione protetta, in cui il bambino si approccia ad una realtà diversa, ne coglie le caratteristiche e impara a conoscere sia l'ambiente circostante che se stesso. L'attività ludica, inoltre, è anche una fonte di socializzazione che stimola la comunicazione sia di tipo verbale che gestuale.

Tutti questi aspetti si sviluppano non solo attraverso il gioco, ma anche tramite la lettura di libri e la loro drammatizzazione scoprendo così nuove capacità espressive diverse dalle parole, e comunque legate alle proprie emozioni e vissuti.
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DISPOSIZIONI GENERALI
La gestione dell'Associazione "Al Girotondo" è affidata al Consiglio,eletto dall'Assemblea dei Soci. In materia di disposizioni economiche il Consiglio ha decretato che:

· L'anno scolastico è comprensivo dal mese di Settembre a Giugno, la

quota fissa mensile deve essere pagata in questi mesi indifferentemente dalla presenza effettiva del bambino.
· La quota fissa mensile deve essere corrisposta a partire del mese

 d’inserimento, indipendentemente dalla frequenza.

Inoltre, si precisa che, la quota fissa mensile deve essere versata all'Associazione entro il giorno 10 di ogni mese.

L'associazione offre il servizio di asilo nido anche nei mesi di Luglio e Agosto, dando così la

possibilità alle famiglie di una più agevole organizzazione del periodo estivo, potendo frequentare la struttura anche a periodi alterni.

Nel caso i genitori intendano ritirare il bambino dal nido d'infanzia ad anno iniziato, si richiede un preavviso di trenta giorni, al fine di mantenere gli equilibri del gruppo e della gestione economica.
A decorrere dal primo Marzo di ogni anno e fino alla fine dell'anno scolastico, le rinunce al servizio non fanno venire meno il pagamento della quota fissa mensile.
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DISPOSIZIONI IGIENICO-SANITARIE
In caso di stati di malessere del bambino, quali febbre, congiuntiviti, malattie infettive, gastroenteriti, i genitori saranno avvisati immediatamente, con conseguente dimissione del bambino e al rientro viene richiesto certificato medico.

Solo, sempre con preavviso, in caso di assenza per motivi familiari non occorrono certificazioni. Invece in caso di assenza per malattia per un periodo PARI O SUPERIORE AI 5 GIORNI è necessario il certificato medico per la riammissione. Nei 5 giorni sono compresi anche il sabato e la domenica (Es: il bambino si ammala il Venerdì e torna il martedì sono 5 giorni). 

E' particolarmente importante prestare attenzione ad alcune malattie contagiose per tutelare la salute di tutti i bambini presenti nella struttura: per questo si richiede una massima collaborazione.

Per quanto concerne situazioni particolari relative a diete alimentari (per allergie o intolleranze) la famiglia dovrà presentare un certificato medico.

Infine non è ammessa la somministrazione di medicinali da parte del personale, salvo con certificato medico.
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….. altro ancora!!!
CENTRO GIOCHI PER BAMBINI E GENITORI  -  SPAZIO GIOCHI:
Lo spazio giochi, il primo nel territorio di San Lazzaro, aperto a tutti i bambini che hanno l'esigenza di trascorrere qualche ora di gioco. A questo scopo vengono realizzati, da personale competente e specializzato, progetti educativi e didattici che consentono ai bambini e alle loro famiglie di vivere insieme momenti di crescita e divertimento. 

La positiva conferma di questa esperienza, è stato motivo di rinnovato impegno nella creazione di un centro per bambini e genitori attento a dare un sostegno alle famiglie offrendo varie occasioni di confronto e condivisione.

Il Centro per bambini e genitori -  Spazio giochi
In Piazza Bracci (da Ottobre a Maggio),

il lunedì e il giovedì pomeriggio dalle 16.30 alle 18.30.

primo sabato di ogni mese dalle 10.00 alle 12.00

IL GIOCO DELL'INGLESE

Il servizio organizza dei percorsi per un primo approccio all'inglese (dai 3 ai 6 anni): attraverso il gioco e l'uso di materiale idoneo alle diverse fasce d'età, nonché di laboratori che permettano sempre il divertimento ed allo stesso tempo si favorisce un approccio positivo all'inglese.
CORSI DI PSICOMOTRICITA’
Organizziamo corsi di psicomotricità, per consentire ai bambini di sperimentare le potenzialità del proprio corpo nel movimento, nel contatto con le cose e le persone, nell'uso degli oggetti; per maturare gradualmente la capacità di esprimere sentimenti ed emozioni attraverso i gesti e raccontarle con le parole; per scoprire il piacere di crescere attraverso una progressiva consapevolezza di sé all'interno del gruppo.
I centri di pratica psicomotoria sono appositamente organizzati (spazi, attrezzature, materiali) per offrire ai bambini esperienze personalizzate di gioco, di movimento e di relazione.
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    GIRO…ESTATE
Con il ritorno del periodo estivo riapre il "Giro-estate": un servizio aperto a tutte le famiglie e rivolto a bambini dai 3 ai 6 anni (a partire dal mese di Luglio fino alla metà di Settembre), un'esperienza estiva ricca di sorprese e divertimento da scoprire insieme.

Permane la possibilità di frequentare anche a periodi alterni, dando così alle famiglie l'opportunità di una più agevole organizzazione del periodo estivo.

MASSAGGIO INFANTILE

Si organizzano corsi di “Infant Massage” per insegnare ai genitori a massaggiare il proprio bambino, quale mezzo privilegiato per comunicare ed essere in contatto con il proprio bambino sin dai primi mesi di vita, favorendo così il legame di attaccamento nella relazione genitore-bambino.

     SPORTELLO D’ASCOLTO
Uno spazio di incontro e di confronto per i genitori, a sostegno della genitorialità. 

A richiesta vengono fatti colloqui individuali tenuti dalla Pedagogista dell’Associazione.

…. e la nostra …. Scuola dell’Infanzia!!
I nostri riferimenti e le nostre sedi sono:

Scuola dell’infanzia

Piazza Bracci – S. Lazzaro di Savena (BO)
tel. fax 0516270716

Nido d’Infanzia

Via Giovanni XXIII° n.45 - S. Lazzaro di Savena (BO)
tel 0516271284
e-mail: info@algirotondo.it
www.algirotondo.org
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